TESTE N.° 2 — Proposta de resolugao

Caderno 1

1.
11.

20 20
e sen50°=—d, = ——
d, sen50°

Logo, d, = 26,108.
e ABD = 180° — 50° = 130°
Pela lei dos cossenos, temos que:
d;? =152 +d,* — 2 x 15 X d, X cos130°
Logo:

d, = \/152 + 26,1082 — 2 x 15 X 26,108 X cos130°, d; > 0
Assim, d; = 37,551.

Temos, entdo, que d; = 37,6 metros e d, = 26,1 metros.

1.2. Pela lei dos senos, temos que:

sen130° _ sen(ADB)

dy 15
Logo:
=~ 15Xsen130° = _1 (15Xsen130°
sen(ADB) = —— ADB = sen™! (—)
37,551 37,551

Ou seja, ADB ~ 17,8°.

2,
2.1. As abcissas dos pontos A, B, C e D s&o os zeros da fungéo f no intervalo representado.
f(x)=0
senx + sen(2x) = 0 © senx = —sen(2x)

& senx = sen(—2x)
Sx=-2x+2kn V x=1—(-2x)+ 2kn,k €Z

©3x=2kn V—x=n+4+2kn ke’

®x=? Vx=-nn+2knkeZ

Parak=0,x=0 vV x=—-7
2

Parak=1,x=?n V xX=1
4T

Parak=2,x=? V x=3m

Parak=3,x=2n VvV x=5m
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3.

y

De acordo com estes valores e dadas as condi¢cdes da figura, podemos concluir que as

. ~ . 2T 4TT
abcissas dos pontos A, B, C e D sao, respetivamente, <5 S e 2.

2.2. Opcao (D)
Vx €ER, f(m—x)+ f(m+x) =sen(m—x) + sen(Z(n — x)) + sen(mt+ x) + sen(Z(n + x)) =
= senx + sen(2m — 2x) + (—senx) + sen(2m + 2x) =
= —sen(2x) + sen(2x) =

=0
2.3. y; = senx + sen(2x)
y2=1
o4
| LE/ Vs 0(0,0)
) A(2,094; 0)
5 N 5o E(0,355; 1)
F(1,571; 1)
OA+EF 2,094+(1,571-0,355)
Ajoarg) = PR 1= > =
=331 _
===
= 1,66 u.a.
Opcao (C)
AB.FiA = . (~AH) = —AB. 4% =

~|[AB| x |[47| x cos (BAH) =

Calculo auxiliar

3m Como « BAH é um angulo inscrito numa

—axaxcos(4)=

= —a? X —Q = . 2m 3w R .
2 amplitude 6 x 5 =5 entdo BAH = % =

circunferéncia e o arco correspondente BH tem

V2
2

ASI\ Teste N.° 2 de Matematica A_11.° Ano Expoente’7 | Daniela Raposo e Luzia Gomes



Caderno 2

4,
4.1. Seja A(a) a area do triangulo [OAB] em fungao de a.

Sabemos que:

basexaltura 2senaxcosa
Ala) = . = 5

= Sena cosa

2
Como sena =< e sena + cos?a = 1, temos que:

(2)2 -+ cos?a= 1 21t , 21
—_ = Lt = —_—— = —
5 cos~a cos~a 25 cos~a 25

V21
& cosa = i?

 VET _ 271

5 25 °

Como a € ]Og[ vem que cosa > 0 e, portanto, cosa = g
Assim, A(a) = g

4.2. Op¢ao (B)

5 (cos(-2)sn (-3)

£

Assim, B( 5):
5.x2+y?—2x+6y—15=0©x%2—-2x+ 12+ y? + 6y + 32 =15+ 12 + 32
& (x—-12%+(y+3)2=25
Assim, C(1,-3).
Como A é o ponto de intersegéo da circunferéncia com o semieixo negativo das abcissas, entdo as
coordenadas de A sdo do tipo (x,0),x < 0.
(x—1D?+((0+3)2 =25 x-1)2=25-9ox—1=+/16
Sx=44+1 VvV x=—-4+1
©x=5 VvV x=-3
Assim, A(—3,0).
Como a reta t é tangente a circunferéncia no ponto A, entado t € perpendicular a reta AC.
Como AC = C — A = (1,-3) — (=3,0) = (4, —3), tem-se que my = —z, logo m; = g.
Assim, aretat é daformay = %x +b,b ER.

Como A(—3,0) € t, tem-se que 0 = g X(-3)+beb=4.

A equagdo reduzidadaretatéy = gx + 4.
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6. Opgao (D)

Seja n, um vetor normal ao plano a.

nq(1,2,2)

e Na opcdo (A) ndo se encontra uma equagdo de um plano perpendicular a o, pois
(1,22).(-211)=-2+2+2 #0.

e Na opcdo (B) ndo se encontra uma equagdo de um plano perpendicular a «, pois
(1,22).(1,-1,-1)=1-2-2#0.

e Na opgao (C), a equacdo apresentada representa um plano perpendicular a «, pois
(1,2,2).(2,0,-1)=24+0—-2=0.

e Na opcao (D), a equagdo apresentada também representa um plano perpendicular a a, pois

(1,2,2).(0,-1,1) =0 —2+ 2 = 0.

A opgéo (C) é excluida, uma vez que o ponto de coordenadas (1, 2, 3) n&do satisfaz a condicao

2x —z = 2.

Na opgéo (D) verifica-se que o vetor diretor da reta r e o vetor normal ao plano sao perpendiculares,
ja que (-2,1,1).(0,—1,1) =0—-1+1 = 0. Como o ponto da reta de coordenadas (1, 2, 3) pertence
ao plano apresentado (pois —2 + 3 = 1 € uma proposigao verdadeira), podemos concluir que é na
opcao (D) que se encontra a equagao de um plano que, além de ser perpendicular ao plano a,

contém aretar.

AC
7. Observe-se que sen a = =.

cosa 3 cosa 3 2
=8 —o5x = - © 2c0s“a = 3sena
tga 2 2

< 2(1 — sena) = 3 sena
& 2 —2sen®a— 3 sena =0
34+,/(—3)2-4%x(-2)x2
2x(=2)

31+v25
-4

& sena =

& seno =

3+5 3
@sena=_—4 \% senoc=—4

1
& senoa=—2 \% sen o = -
N— ————’
condigido impossivel

SlI3l
I
N.Ib—i

. A
Assim,
C
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8. Opgao (D)

y

Como o triangulo [ABC] é isésceles e ACB = 120°, ent&o:

CBA = BAC = 1897120° _ 310

Seja m o declive da reta BC, entdo:

m = tg(180° — 30°) = tg(150°) = —?

Assim, um vetor diretor da reta BC pode ser o vetor de coordenadas (—3,v3) (opgdo (C)) ou
(3, —x/§) (opcao (D)). No entanto, a opgdo (C) apresenta a equacdo vetorial de uma reta de
ordenada na origem positiva (1), o que, dadas as condigdes do enunciado, ndo € possivel.

Observe-se que as opgdes (A) e (B) estdo excluidas, pois na opgéo (A) encontra-se uma equagao

de uma reta de declive % e na opgao (B) encontra-se uma equagéo de uma reta de declive —%.

A
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